
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	domani,	giovedì	4
giugno	2026	alle	ore	10.30
3	Giugno	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno	della	seduta:	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	rendiconto	esercizio	finanziario
2025	Assemblea	legislativa,	mozioni,	atti	solo	esame

(Acs)	Perugia,	3	giugno	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	domani,	giovedì	4	giugno,	dalle	ore	10.30.
All’ordine	del	giorno,	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	rendiconto	esercizio
finanziario	2025	Assemblea	legislativa,	mozioni,	atti	solo	esame,	nomine.	I	lavori	potranno	essere	seguiti	in	diretta	su
Youtube,	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio	stampa	dell’Assemblea	legislativa	sul	sito
istituzionale	Alumbria.it

	

Interrogazioni	a	risposta	immediata	(Question	time)

“Garanzie	sul	rispetto	delle	specifiche	tecniche	nel	bando	di	gara	per	il	dragaggio	delle	darsene	di	San	Feliciano	e
Sant’Arcangelo	e	corretto	utilizzo	dei	fondi	pubblici”	–	interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	risponde	l’assessora
Simona	Meloni

“Ospedale	‘San	Matteo	degli	Infermi’	di	Spoleto,	mantenimento	del	Dea	di	I	livello	e	riapertura	del	punto	nascita”	-
interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Mancata	assegnazione	di	un	fisioterapista	dedicato	presso	l'ospedale	di	comunità	di	Amelia”	–	interroga	il	consigliere
Laura	Pernazza	(FI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Ferrovia	Centrale	Umbra:	mancata	firma	della	convenzione	con	RFI	per	la	tratta	Città	di	Castello–Sansepolcro	e	rischi
per	il	cronoprogramma	dell'intera	dorsale	umbra”	–	interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde
l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Bandi	pubblicati	in	seguito	ad	atti	di	giunta	approvati	nel	2025	relativamente	al	Fesr	e	indicazione	delle	delibere	con
cui	sono	state	attivate	le	risorse	Fesr	nel	2025”	–	interroga	il	consigliere	Paola	Agabiti	(FdI),	risponde	l’assessore
Francesco	De	Rebotti

“Fallimento	della	riorganizzazione	del	personale,	paralisi	gestionale	all’interno	della	direzione	salute	e	welfare	della
Giunta	regionale:	ripercussioni	sull’efficienza	dei	servizi	sanitari,	sul	diritto	alle	cure	dei	cittadini	e	sul	benessere	dei
dipendenti”	–	interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,
Stefania	Proietti

Proposta	di	deliberazione

“Rendiconto	dell’esercizio	finanziario	2025	dell'Assemblea	legislativa”	–	atto	di	iniziativa	dell’Ufficio	di	presidenza
dell’Assemblea	legislativa.	Relatori:	Francesco	Filipponi	(Pd-presidente	Prima	commissione);	Laura	Pernazza	(FI-	vice
presidente	Prima	commissione).

	

Mozioni

“Promozione	e	riconoscimento	delle	palestre	popolari”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Luca	Simonetti	(M5s-primo
firmatario)	e	Fabrizio	Ricci	(Avs)

“Richiesta	alla	Giunta	regionale	di	presentazione	urgente	di	un	disegno	di	legge	volto	a	modificare	la	legge	regionale
2/2025	denominata	‘disposizioni	in	materia	di	tributi	regionali’	per	eliminare	l'incremento	dell'aliquota	dell'imposta
regionale	sulle	attività	produttive	(Irap),	in	considerazione	dell'attuale	emergenza	legata	all'aumento	dei	prezzi	dei
carburanti	e	dei	costi	operativi	per	le	imprese	umbre”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Andrea	Romizi	(FI-primo
firmatario),	Eleonora	Pace	(FdI),	Laura	Pernazza	(FI)

“Promozione	della	medicina	dello	stile	di	vita	e	delle	palestre	della	salute”	–	atto	di	iniziativa	del	consigliere	Stefano
Lisci	(Pd)

“Ricognizione	sullo	stato	di	funzionamento	e	utilizzo	delle	apparecchiature	sanitarie	pubbliche	regionali	nell’ambito
della	Terza	commissione	consiliare	e	inserimento	delle	relative	criticità	nel	piano	sanitario	regionale”	–	atto	di	iniziativa
dei	consiglieri	Laura	Pernazza	(FI-primo	firmatario),	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	Andrea	Romizi	(FI),	Donatella	Tesei
(Lega)



“Valorizzazione	e	diffusione	delle	misure	regionali	per	il	diritto	allo	studio	e	i	servizi	educativi”	–	atto	di	iniziativa	del
consigliere	Francesco	Filipponi	(Pd)

“Misure	compensative	per	le	zone	dell’Umbria	non	inserite	nella	carta	degli	aiuti”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri
Andrea	Romizi	(FI-primo	firmatario)	e	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc)

Atti	solo	esame

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	l.r.	19/2009	(norme	per	la	promozione	e	sviluppo	delle	attività	sportive	e
motorie.	modificazioni	ed	abrogazioni)	per	le	annualità	2022/2024	-	adempimento	alla	clausola	valutativa.	Atto	di
iniziativa	del	Comitato	per	il	controllo	e	la	valutazione.	Relatore	unico	Francesco	Filipponi	(Pd)

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	l.r.	4/2018	(disciplina	degli	interventi	regionali	per	la	prevenzione	e	il
contrasto	del	fenomeno	del	bullismo	e	del	cyberbullismo	-	modificazioni	a	leggi	regionali)	per	l'annualità	2024	-
adempimento	alla	clausola	valutativa.	Atto	di	iniziativa	del	Comitato	per	il	controllo	e	la	valutazione.	Relatore	unico
Andrea	Romizi	(FI)

“Verifica	dello	stato	di	attuazione	delle	leggi	regionali	2/2023	(disposizioni	in	materia	di	amministrazione	condivisa)	e
2/2024	(qualità	del	lavoro	e	dei	servizi	alla	persona).	Atto	di	iniziativa	del	Comitato	per	il	controllo	e	la	valutazione.
Relatore	unico	Maria	Grazia	Proietti	(Pd)

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	l.r.11/2015	(testo	unico	in	materia	di	sanità	e	servizi	sociali)	-	adempimento
alla	clausola	valutativa.	Atto	di	iniziativa	del	Comitato	per	il	controllo	e	la	valutazione.	Relatore	unico	Fabrizio	Ricci
(Avs)

	

Nomine

“Gepafin	S.p.a.:	designazione	di	due	sindaci	effettivi	e	di	un	sindaco	supplente,	in	seno	al	collegio	sindacale.	Relatore
unico	Francesco	Filipponi	(Pd).	AS
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